



Vukovar

Jedan grad, puno priča...

Puno je priča ispričano o Vukovaru, a još je više onih koje čekaju da ih otkrijete. Krenite stazama ovog baroknog grada, saznajte tajne vučedolske kulture, misterija kojeg još uvijek istražuju...

Fotografije: ■ pogled s Dunava na dvorac Eltz (gore); barokna jezgra Vukovara (dolje lijevo); u dvorcu Eltz, danas Gradskom muzeju Vukovar, izložena je i peč ove vlastelinske obitelji, a ovdje možete razgledati i pronađene predmete sopotske kulture (dolje sredina i desno).

Koloristične barokne palače s lukovima, građene u vrijeme Marije Terezije, prvo je što smo primijetili kada smo se približili samom središtu Vukovara. Nekad su to bile obrtničke radionice i trgovine imućnih Vukovaraca, a danas su prepoznatljiv i često fotografiran motiv grada. Niti mi mu nismo mogli odoljeti. U istraživanje Vukovara krenuli smo ciljano, a naša prva stanica je bio

Dvorac Eltz, u kojem je krajem siječnja ove godine otvoren cjeloviti stalni postav Gradskog muzeja Vukovar. Zanimalo nas je što se krije iza zidova ovog raskošnog dvorca, jednog od najreprezentativnijih predstavnika baroka na hrvatskom tlu, a koji je tijekom Domovinskog rata 1991. godine bio potpuno razrušen. Ono što nas je dočekalo natjeralo nas je da se u dvorcu zadržimo čak tri puta duže od planiranog...





Po ulasku u dvorac pripremite se za povijesnu šetnju kroz osam tisuća godina, od prapovijesti do danas. Prolazit ćete ovdje i svečanim dvoranama, punim umjetnina vukovarskog plemstva i njemačke vlastelinske obitelji Eltz, ali i kraj kolekcija vrijednih arheoloških nalaza. Kustosica Ivana zaintrigirala nas je pričom o Vučedolskoj kulturi, indoeuropskoj populaciji koja je živjela uz Dunav prije pet tisuća godina, bavila se intelektualnim radom, tragala za bakrom i izumila Vučedolski Orion, najstariji europski kalendar. Pokazala nam je i posebno vrijedne dvije rimske vojne diplome te zanimljive bakrene ukrase i ogrlicu od zrna načinjenih od školjke spondilus, koja svjedoči o trgovini i povezanosti Vukovara u bakreno doba sa Sredozemljem.



- **Fotografije:** pogled s Dunava na dvorac Eltz (gore); kustosica Ivana rado će vas provesti muzejom i ispričati vam mnoge zanimljivosti poput toga da je Vukovar dobio telefon još 1901. godine (dolje lijevo); šetnica uz Dunav redovito je mjesto rekreacije brojnih Vukovaraca (dolje desno).

Vučedolska golubica

Najpoznatiji primjerak vučedolske keramike je Vučedolska golubica, kulturna posuda u obliku ptice, bogato ukrašena inkrustracijama. Međutim, 'popularna' golubica zapravo je prepelica, što je vidljivo po ukrasima njezinih krila. Pretpostavlja se, naime, da je zbog važnog statusa kojeg su imali u vučedolskoj kulturi, posuda bila vezana uz simboliku kovača. Njihov je posao bila obrada arsenske bronce koja taljenjem oslobađa otrovni arsen, a čije su posljedice bile prvotni gubitak osjeta u nogama, zbog čega su kovači često šepali. Baš poput mužjaka prepelica koji šepajući odvlače pažnju predatora od svog gnijezda.

Foto:
Darko Puljarić





Fotografije: ■ park šuma Adica (gore lijevo); križ na ušću Vuke u Dunav (sredina lijevo); Vukovarski vodotoranj (gore sredina); crkva sv. Filipa i Jakova (gore desno); memorijalno groblje žrtava iz Domovinskog rata (dolje).

tip:

Od 25. do 30. kolovoza dođite na 8. Vukovar Film Festival, festival podunavskih zemalja, koji će se održavati na osam lokacija u županiji, između ostalog, i u Vukovaru.

Vukovarski noćturno

Kako biste što bolje osjetili "bilo" ovog grada, zaplovite širokim Dunavom i udahnite zrak u stoljetnoj Park šumi Adica, omiljenom šetalištu i odmorštu Vukovaraca, udaljenom svega dva kilometra od središta grada. Njegove pješačke i trim staze idealne su za rekreaciju, a dobar izbor za šetnju su i šetnice uz Vuku i Dunav. Zateknete li se u Vukovaru u toplijem dijelu godine, osvježjenje možete potražiti i na vukovarskoj Adi, pjeskovitom otoku na Dunavu i najpopularnijem kupalištu Vukovaraca. Do otoka možete stići 5-minutnom vožnjom čamcem od središta grada, a na Adi možete zaigrati odbojku, osvježiti se pićem, upoznati srdačne domaćine. Vukovar pruža i mogućnosti za jahanje, vožnju kajacima i starim fижakerima, ribolov, paintball...

No, ovaj grad ima i drugu priču, pod nazivom "Vukovarski noćturno", koja objedinjuje sva mjesta grada koja nose sjećanja na Domovinski rat: Vukovarsku bolnicu, Spomen dom Ovčaru, hangar u kojem su žrtve, ranjenici i medicinsko osoblje proveli svoje posljednje sate života. Tu je i Memorijalno groblje žrtava iz Domovinskog rata, s 938 bijelih križeva, ujedno i najveća masovna grobnica u Europi nakon Drugog svjetskog rata, te Centar Domovinskog rata, otvoren u vukovarskoj vojarni. Veliki križ na ušću Vuke u Dunav te Vukovarski vodotoranj, simbol stradanja i otpora grada, samo su još neki od simbola sjećanja, ali i snage kojom se borio ovaj grad. Poslušajte ovu priču o ljubavi i hrabrosti, snazi i boli, ljudskom dostojanstvu i pobjedi života... Upoznajte Vukovar. ❖

